
Frage:

Rechnung:

Antwort:

Mario zählt drei aufeinanderfolgende Zahlen
zusammen und erhält 405.

Welche Zahlen hat er
zusammengezählt?

Frage:

Rechnung:

Antwort:

Ich nehme 146 von meiner Zahl weg. Ich
bekomme 426 mehr als 99.

Wie lautet meine Zahl?

 Knacknüsse 3:             Name:_____________            Datum:____________

1

2



Frage:

Rechnung:

Antwort:

Wenn ich Florian 113 von meinen Murmeln
abgebe, dann habe ich noch genau drei Mal
so viele Murmeln wie er.

Wie viele Murmeln hatte ich
ursprünglich?

1 1 3 3 = 3 3 9
3 3 9 + 1 1 3 = 4 5 2

Frage:

Rechnung:

Antwort:

Wenn ich von einer Zahl 612 abziehe und das
Ergebnis anschließend mit 2 multipliziere,
erhalte ich 574.

Welches war meine
Ursprungszahl?

3

4

 Knacknüsse 3:             Name:_____________            Datum:____________



Frage:

Rechnung:

Antwort:

6 Kinder verkaufen Tüten mit je 4 Keksen, um
Geld für die neue Schulbücherei zu sammeln.
Die Eltern haben für die Aktion 912 Kekse
gebacken.

Wie viele Kekstüten kann jedes
Kind verkaufen?

Frage:

Rechnung:

Antwort:

Frau Yüksel hat eine Sammlung alter
Münzen. In ihrer Sammlung sind 764
Münzen. 338 Münzen verkauft sie und 198
Münzen schenkt sie einem Museum.

Wie viele Münzen hat Frau
Yüksel jetzt noch?

5

6



Frage:

Rechnung:

Antwort:

Mario zählt drei aufeinanderfolgende Zahlen
zusammen und erhält 405.

Welche Zahlen hat er
zusammengezählt?

Die drei Zahlen sind die 134, die
135 und die 136.

Frage:

Rechnung:

Antwort:

Ich nehme 146 von meiner Zahl weg. Ich
bekomme 426 mehr als 99.

Wie lautet meine Zahl?

9 9 + 4 2 6 = 5 2 5
5 2 5 + 1 4 6 = 6 7 1

Meine Zahl lautet 671.

 Knacknüsse 3:             Name:_____________            Datum:____________

1

2

solution
solution
solution


Frage:

Rechnung:

Antwort:

Wenn ich Florian 113 von meinen Murmeln
abgebe, dann habe ich noch genau drei Mal
so viele Murmeln wie er.

Wie viele Murmeln hatte ich
ursprünglich?

1 1 3 3 = 3 3 9
3 3 9 + 1 1 3 = 4 5 2

Ich hatte ursprünglich 452
Murmeln.

Frage:

Rechnung:

Antwort:

Wenn ich von einer Zahl 612 abziehe und das
Ergebnis anschließend mit 2 multipliziere,
erhalte ich 574.

Welches war meine
Ursprungszahl?

5 7 4 2 = 2 8 7
2 8 7 + 6 1 2 = 8 9 9

Meine Ursprungszahl war die
899.

3

4

 Knacknüsse 3:             Name:_____________            Datum:____________

solution
solution
solution
solution


Frage:

Rechnung:

Antwort:

6 Kinder verkaufen Tüten mit je 4 Keksen, um
Geld für die neue Schulbücherei zu sammeln.
Die Eltern haben für die Aktion 912 Kekse
gebacken.

Wie viele Kekstüten kann jedes
Kind verkaufen?

9 1 2 6 = 1 5 2
1 5 2 4 = 3 8

Jedes Kind kann 38 Kekstüten
verkaufen.

Frage:

Rechnung:

Antwort:

Frau Yüksel hat eine Sammlung alter
Münzen. In ihrer Sammlung sind 764
Münzen. 338 Münzen verkauft sie und 198
Münzen schenkt sie einem Museum.

Wie viele Münzen hat Frau
Yüksel jetzt noch?

7 6 4 - 3 3 8 = 4 2 6
4 2 6 - 1 9 8 = 2 2 8

Frau Yüksel hat jetzt noch 228
Münzen.

5

6

solution
solution
solution
solution

